



## ЛЮДИ И ТАРАКАНЫ

Тараканы – неприятные существа, которые могут внезапно появиться в вашем доме и быстро по всем квартирам. В Республике Беларусь в жилых помещениях чаще всего встречаются рыжий и черный тараканы. Самый распространенный среди них рыжий домашний таракан «Прусак».

Он способен выживать в тяжелейших условиях и размножаться в огромном количестве. Человеческое жилище для него - идеальное место для проживания и круглогодичного цикла активности.

Тараканы всеядны и могут питаться практически любыми органическими веществами.

Помимо порчи продуктов питания и неприятного запаха, тараканы являются механическими переносчиками возбудителей многих инфекционных заболеваний, а запах тараканов может быть опасен для аллергиков, вызывая приступы астмы и аллергического ринита. Ночью, во время сна, они могут заползать в наружный слуховой проход, скусывать эпидермис у людей. Могут замыкать своим телом контакты в электроприборах и вызывать возгорание или повреждение аппаратуры.

### Где живут тараканы в квартире

В заселенных тараканами жилых домах при большой численности насекомые могут расселяться по жилым и вспомогательным помещениям. Как правило, обитают в ванной, туалете, кухне, в шкафах с книгами и посудой. При высокой численности могут селиться в бытовой технике. Основные критерии выбора места обитания - близость к источнику пищи, влаги, тепла, а также безопасность - возможность спрятаться от глаз людей. Тараканы метят свои убежища пахучими веществами феромонами— с запахом похожим на аромат миндаля. Тараканы - ночные насекомые. Вероятность встретить их в дневное время практически нулевая, но возможная при высокой численности.

### Каким образом тараканы попадают в помещение

В теплое время года перемещаются по улице и по стенам построек. В зимние время перемещаются внутри здания по вентиляционным шахтам, коммуникациям. Также проникают в помещение через малейшие трещины и отверстия. Особенной способностью тараканов является возможность сплющивать свое тело и проникать в самые узкие лазы в стенах. Также они могут быть занесены в помещение в дорожных сумках, пакетах с продуктами, с мебелью, бытовой техникой и на одежде.

Несмотря на то, что тараканов сложно обнаружить в дневное время, есть определенные признаки их нахождения в помещении: навязчивый миндальный запах, только что вылупившиеся личинки или нимфы, экскременты коричневого или черного цвета цилиндрической формы, пятна коричневой неправильной формы на мебели и стенах.

Профилактика появления тараканов

Предупреждает появления тараканов регулярный вынос мусора из квартиры, хранение всех пищевых продуктов в холодильнике, уборка поверхностей после приготовления или приема пищи, мелкий ремонт помещения: заделка щелей возле стояков, окон, труб, в стенах, вдоль дверных проемов, тщательная уборка и промывка мест, обнаружения тараканов, перекрытие водопроводных кранов в ночное время, сухость ванн и умывальников.

### Способы уничтожения тараканов

При обнаружении в жилых и вспомогательных помещениях синантропных насекомых необходимо организовать истребительные дезинсекционные мероприятия. Наиболее эффективная методика уничтожения — использование приманок и инсектицидов. Все заселенные тараканами помещения следует обрабатывать одновременно, чтобы избежать повторного заселения. В данный момент широко распространились популяции синантропных тараканов, устойчивых к инсектицидам. Для предупреждения развития устойчивости для борьбы с тараканами необходимо приглашать специалистов, имеющих санитарно-гигиеническое заключение на этот вид деятельности.

**!!! Не тратьте время на звонки в высшие инстанции. Упущенное время приведет к росту численности насекомых и расселению их по другим помещениям.**

**Консультацию по вопросам борьбы с постельными клопами и другими насекомыми Вы можете получить у специалистов УП «Центр профилактической дезинфекции» по тел. (017) 350 83 03, (017) 358 93 14 или (А1) 8 029 107 24 01, (МТС) 8 029 563 87 57 в рабочие дни с 8.30 до 17.00.**

Кроме того, информацию о спектре и стоимости оказываемых услуг УП «Центр профилактической дезинфекции» можно посмотреть на сайте по ссылке: <http://www.profdezcentr.by> (раздел Услуги - Прейскурант цен на услуги населению г.Минска)